

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: esütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre - - 12 korona.
fél évre - - - 6 "
negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyitvány sora 40 fillér.

POLITIKAI HIREK.

Tisza István gróf ezen a héten az „Igazmondó” című lapba az ellenzék parlamenti működéséről egyebek közt ezeket írja:

Az egész ország megelégedte már a sajtó némely részének tulkapásait, azt a hazudozást, vádaskodást, gyűlölködést, a mely az egész magyar közönségbe beleoltja a maga undorkeltő mérgező anyagát.

Elismerte pártkülönség nélkül minden jobb izlésű, tisztességes ember, hogy a szabad sajtót ezektől a korcs kinövéséktől meg kell szabadítani, hogy törvényt kell hozni a sajtószabadság érdekében a szabadság visszaélései ellen. Már a koalíciós kormány is foglalkozott ezzel a feladattal. A jelenlegi kormány elődei folytatták a tanulmányokat. Most megérett a dolog, s a kormány október havában terjesztette be kész javaslatát.

Mint a vízbehaló a szalmaszálhoz, úgy kapkodtak a mi botrányhőseink ehhez az utolsó reménységükhöz. A sajtónak az a része, a melynek létérdekei e csunya visszaélésekkel nőttek össze, kétségbeesett erőlködéssel izgatott a javaslat ellen. Nem lelkesedtek érte a mérsékeltbb újságok sem. Hiába, az eddigi korlátlan szabadság kényelmesnek látszott a tisztességtudó újságíróra nézve is. Nem igen volt olyan hírlap, a melyik ebben a kérdésben az igazságot elfogulatlanul szolgálta volna. Ferde világításban, eltorzítva

mutatták be az olvasó előtt a lapok ezt a javaslatot. Azt hitték tehát az ellenzéken, ha valaha, most megnyerhetik, elcsábíthatják a közvéleményt. Megindult a harc újságokban, népgyűléseken, s a képviselőházban is szerencsénk volt hozzájuk. Eljöttek, hogy 3—4—5 óráig, sőt még hosszabb beszédekkel boldogítsanak bennünket, a melyek nagy részénél egészen mellékes volt a tartalom; a csel az volt, hogy mentől jobban lopják velők az ország drága idejét.

A munkapárt nyugodtan fogadta ezt a kísérletet. Jól tudta azt, hogy az egész támadásnak nincs igazi alapja. Hogy légből kapottak a vádák, s hogy a közönség nagy része helyesli a kormány javaslatát.

Husz vagy harmincz hosszú ülésen át huzták-vonták valahogy az általános vitát, de ennek befejeztekor elveszett minden reménységük. A helyett tehát, hogy kötelességükhöz híven résztvegyenek és figyelmet érdemlő módosításokkal álljanak elé a részletes vitában, előre feltett szándékkal olyan botrányokat idéztek elő, a melyek miatt ki kellett vezetetni az üléstől az ellenzék egy-néhány tagját. Erre aztán az egész ellenzék utánuk vonult. Ezt akarták, mert erre az ürügyre volt szükségük, hogy befejezhessék a reménytelen és diestelen küzdelmet.

Hová is sülyedne ennek a szegény országunk az ő rakoncátlan viselkedésük által amugy is olyan mélyen sebzett jó hírre, ha büntetlenül tehetne olyant Andrássy gróf is, a miért minden szegény ember, minden egyszerű polgár nyomban megérezné a

törvény szigorát? Nagyon szomorú, hogy ő is rendezavarónak állott be. Sajnálja ezt a ballépését mindenki, a ki tudja azt, milyen kevesen vagyunk, s milyen kár így elfecsérelni azt a tehetséget és erőt, a mely hozzá méltóbb munkában jó szolgálatokat tehetne a nemzetnek.

Hushagyókédi piknik.

Nem is olyan régen, talán csak pár napja. Megismétlődött az ezeregyéjszaka!

Ha ez a néhány bevezető sor kissé túlzás is, annyi bizonyos, hogy szép volt, fényes volt. Fényessé tette ezt az estét a sok szép, pazar, változatos jelmez és toiletté, de különösen a sok szép fiatal asszony és bájos fiatal leány-sereg ragyogó tekintete, vidám, csengő kacagása, igazi jókedve. Rég az ideje, hogy városunkban ekkora érdeklődéssel vártak volna mulatságot, mint ezt a pikniket. A régi városház dísztermét sőt a kertet is este 9 órára teljesen megtöltötte a közönség, kinek soraiban ott voltak városunk notabilitásai majdnem teljes számban és a társaság más ismert tagjai családokkal.

Valamivel 9 óra után a jelmezeselek, álarczosok, tarka, változatos bizarr menete nyitotta meg az estélyt egy igen élénk, vigone step hangjai mellett lejtve be a terembe; legelől a bájos pierettek egy-egy vidám mozgékony pieró karján, kik mindjárt tánczra is perdültek, s a helynek szűk volta daczára kedvesen tánczolták az one stepet. Ha mi

Erdély őslakói.

Szádeczky Lajos dr., a kitűnő történetíró, az Erdélyi Kárpát-Egyesület közgyűlésén érdekes beszédet mondott Erdély őslakóiról a kik nem voltak oláhok. Az oláh paktumtól hangos napok aktuálisá teszik a történelmi fejtegetéseket:

Mi úgy tudjuk, hogy Erdély (Ardeal, Transsylvania) annyit jelent, mint erdő-eli, azaz erdőntuli része Magyarországnak. A Meszesen (a Magyarokapud), a Királyhágón (a Báródságón), a bihari hegyeken tuli része az anyaországnak. A legrégibb latin oklevelek nyelvén Ultrasyllvania, Transsylvania; az Árpádkori nemzeti krónikákban már magyarul is: Erdőelöl (Erdeelu). Így hallották és vették át ezt a nevet oláh honfitársaink ősei is, midőn a Balkán és Alduna tájairól mint pásztrok költözökdvé, majd a török invázió által szorítottva ide beszivárogtak, menekültek s itt barátságos befogadásra s új hazára találtak.

Midőn a magyar honfoglalás alkalmával magyar és székely ezt az országrészt megszállotta, csekély számú szláv lakosságon

kivül másfele népelemet itt nem talált. Annnyira lakatlan erdővidék volt ez, hogy van olyan egykorú feljegyzés is, a mely az alföldi magyar szállások és a keleti Kárpátokon tuli besenyő telepek között négy napi járásnyi lakatlan területet emleget. A szláv néprétegek helyneveinkben maig is megvan az emlékezte.

A hétszáz évvel ezelőtti dárcziak és a félezer évvel ezelőtti római népmaradványokról azonban annyira nincs és nem lehet szó, hogy a XII—XIII. századi bevándorló oláhok a régi dárcziak (római) városoknak ősi latin nevét már nem hallották, hanem szláv neveken ismervén meg, maguk is így vették át és nevezték azokat. Traján régi fővárosa Ulpia Trajana az ő nyelvükben a szláv nyelvből és néptől átvett Gredistye (várhely) lett.

A római Apulum, a mai Gyulafehérvárunk, az ő nyelvükbe a szláv Belgrad (fehérvár) alakjában került belé. A Magurák, Topliczák, Kovászna, Cserna stb. szláv forrásból maradtak ránk, Római nép és kultúra maradványairól itt tehát szó sem lehet. Ha az oláhok a régi római legionáriusok egyenes ivadékaik lettek volna, nem kellett volna az ő szláv Cyrill-betűket átvenniök, illetőleg a

Balkánról hozniök. Mikor idejöttek, a magyar állam már századok óta meg volt alakulva s nekik a magyar állam intézményei közé kellett beilleszkedniök. A magyar kultúra emlíni táplálkozva, a magyar intézményekhez alkalmazkodva, nyitva állott utjok az emelkedésre. A magyar szabadelvű intézmények lehetővé tettek ezt az emelkedést. Nem volt szükség különleges kedvezményekre, előjogokra: a fejlődés és előhaladás lépcsőin lehetett a jobbagyból nemes ember, a földművesből katona s emelkedhetett a társadalmi élet ranglétráján kenézzé (boérrá), tisztviselővé, hadvezérré, zászlósurra — egészen a trón magaslatáig.

Hogy a magyar kultúra már javában virágzott itt, midőn az oláhok beköltöztek, azt tudjuk a honfoglaláskori sírletelekből, történelmi följegyzésekből s tudjuk abból (a mit nemrég kétségtelen fölfedezésből megállapítottak), hogy itt a Székelyföldön a kelet turáni ősök hagyatékából még Ázsiából hozott ősi írsjegyeket is használtak. Az ősi keleti és az átvett és tovább fejleszített nyugati kultúra forrásai tehát bőven buzogtak és termékenyítették ezt a földet. Volt hát miből merítenie annak az új jövevény népnek is, mely 1300. körül még csak ki-

is azt a nézetet valljuk, amit egy híres esztétikus — bocsánat, a neve hirtelen nem jut az eszembe, — hogy a tánc a test éneklése, akkor ugyancsak különböző és változatos dallamokban gyönyörködhetett a szemünk, mert volt itt boston, one step, francia-négyes, csárdás, sőt tangó is! Apropos tangó! Hát ez egy kedves, csinos, bájos produkció volt, amiért ezt itt a pik-niken táncolták, azonban a tour tánczoknak, pl. a bostonnak helyét soha sem fogja elfoglalni, sőt azt hiszem, hogy ennek a tangóznak a megszüntével maga a tangózás is meg fog szűni.

Nem hagyhatjuk szólni a jelmezek részletesebb ösmertetését, amennyiben oly csinosak és változatosak voltak, hogy megérdemelné mindegyik jelmez a részletes leírást. Ki kell emelnünk elsősorban különösen dr. Müller Jenőné egyiptomi jelmezét mely kiváló művészi érzékkel, nagy gondal és finom izléssel volt összeállítva, nagyon emelte a jelmez szépségének a hatását az igazán értékes, művészi kézi himzés. Nagyon kitűnt továbbá egy igazán kiváló hozzáértéssel és finom érzékkel összeállított igen elegáns, mutatós páva jelmez, melyben Dóczy Ferencné páváskodott nagyon kedvesen, elmesés és graciózan. Nagyon kellemes hatást tett bájos és igen csinosan összeállított spanyol jelmezében Schuller Viktorné. Rendkívül ugyesen, eredeti módon volt összeállítva Balla Béláné török jelmeze, mely igen érdekes bizarr látványt nyújtott. Feltűnést és nagy tetszést keltett továbbá Konratovics Jolán igen életlően, igazi hozzáértéssel és finom izléssel összeállított cigányleány jelmeze, ugyszintén a Dancs Pannika olasz cigányleány jelmeze is, mely nagyon izlées és stilszerű volt.

Nagyon kedves és eredeti szép jelenség volt Erdős Annuska élethű, igen izlées kalotaszegi jelmezében. Igen csinos és izlées volt Salgó Elza konfetti, Dezső Nusi török, Pop Riki apród jelmeze. A nagyon ugyesen megválasztott gésa jelmezek közül kitűnt különösen Szöllösi Mariska eredeti módon, mutatósan kiállított izlées jelmeze, ugyszintén csinosak és kedvesek voltak mint gésák Henzely Erzsike és Ilus is. Azonban legtöbb élénkséget, vidámságot és jó kedvet a négy végtelenül bájos, kellemes és szép pierett hozott az estély hangulatába: Göllner Imuska, Jeney Erzsike, Lázár

rályi engedelmével volt befogadható és telepíthető magánbirtokok által, mert addig csak királyi jobbágyság lehettek. A magyar már akkor több mint félezer éve lakott e hazában.

A legújabb történelmi vizsgálódások megállapították és igazolták régi történelmünk állítását, hogy a magyar nép nem Árpáddal jött be először ebbe az országba, hanem itt volt már előbb is, itt volt már az avarok uralma idejében, sőt Attila hunjai sem voltak egyebek, mint a nagy turáni népcsaládnak első nyugatra száguldó csapatai.

Tehát a turáni kultúra itt e földön már 1700 esztendő, Történelmi jogokról, ösfoglalásról, elsősről tehát csakis történelmismisítők beszélhetnek — az oláhok részére. Mindez nem zárja ki és a magyar történelem tuloutul igazolja, hogy itt mindnyájan egyenlő jogu polgárai vagyunk ennek az államnak. De most már, a jogegyenlőség korában, különleges jogokra még az államalkotó magyarság sem aspirál, annál kevésbé van joga ahhoz másoknak.

Etuska és Wittner Margitka személyében, kik igen izléesen, finoman és stilszerűen összeállított eredeti pierett jelmezeikben ugy néztek ki, mint valami kedves czukorbabák. A többi igen izlées és csinos virágjelmez is kedvesen emelte a jelmezes csoport változatosságát és élénkséget.

A férfi jelmezek között tulnyomóan sok volt a piró, azután ördög, török kalikó, dominó, bohóc stb. jelmez, melyek mind rendkívül izléesen, eredeti módon, ugyesen voltak kiállítva s igen élénken hozzájárultak és emelték a sikert. Meg kell még emlekeznünk valakiről, aki bár ha tulságosan lenge és kissé hiányos jelmeze miatt talán illendőbb is, hogy nem jelent meg, mégis nagy szerepet játszott a hushagyókeddi estélyen. Es ez a valaki a kis Cupidó. Ez a hunczut kis isten, noha tényleg nem is volt ott, szellemileg annál inkább jelen volt s ha nem csalódom, egyáltalában nem vonakodott és fukarkodott nyilait a fiatalág szívébe röpiteni.

Éjfel tájban a jó kedvű közönség a bufetbe sietett, hol a kitűnő jó, házilag elkészített enni és inni valót bájos, kedves szeretetreméltó háziasszonyaink szervizolták, kik közül Bodrogi Jánosné, Czirner Ákosné, Czirner Ödönne, Fejes Áronné, Ruskay Béláné és Szilády Zoltánné tünnek ki elegáns, sikkes, „Fedák Sári“ szobalány jelmezükkel.

Méltó és őszinte elismeréssel kell megemlekeznünk a rendezőbizottság buzgó és agilis tagjairól, kik — élükön a két jótékony egylet elnökével — nem kímélve időt, sem fáradságot, miudent elkövettek az estély anyagi és erkölcsi sikerének az érdekében.

A közönség a legnagyobb hangulatban maradt együtt egész kiváló-kiviradig vígan és lelkesedéssel tánczolva a különböző szép tánczokat, sőt a hangulat annyira jó volt, hogy hamvazó szerdán este még „morzsát“ is rendeztek, ekként véve búcsút végleg az idei vig Carneval herceztől.

Egy piero.

HIREK.

— **Az abrudbányai választás.** A Rosenberg Gyula halálával megüresedett abrudbányai kerületben a képviselőválasztás márczius 6-ára tűzték ki. Egyedüli jelölt Ló ny a y István munkapárti.

— **Külföldi tanulmányut.** A közoktatási miniszter Örtelné Szilágyi Ilona erzsébetfalvi áll. polg. isk. rajztanárnőt, a képzőművészeti főiskola VI-od éves továbbképzőjének látogatóját államköltségen külföldi tanulmányutra küldötte Firenzebe és a párisi Julian akadémiára. A kiküldött tanárnő, ki városunk szülőtte, néhai Szilágyi Gyula leánya márczius 1-én indul utjára.

— **Bontják a Lázár-féle házat.** A legutóbbi képviselőtestületi gyűlés határozata értelmében hétfőn hozzá fogtak a tövisutcai Lázár Adolf-féle ház lebontásához, hogy a Szentkirály és Toth-utca közvetlen összeköttése megvalósuljon.

— **A nagyenyedi Gyümölcsészeti Egylet** felkérésére márczius hó 7-én, szombaton d. u. 5 órakor a városház közgyűlési termében Gálffy János vinczellerképezdei igazgató tanár előadást fog tartani

„A gyümölcsfajokról“. A belépés díjtalan, felhívjuk a gyümölcsenyésztő gazdák figyelmét, hogy a tavaszi ültetés előtt aktuális érdekes előadást minél számszerűbben meghallgatni sziveskedjenek.

— **Iparosaink továbbképzése.** Olvasóink tudják, hogy Technológiai Iparmúzeum a mi iparosaink számára is szervezett ide tanfolyamot, mely a múlt év decz. 1-én négy irányban megnyílt. A csinoszó szép eredményel 10 nap alatt lejárt. Szombaton véget ér az ipari számtan és üzleti fogalmazás s márczius hóban még csupán az építőipari rajz tart. Az előadások a városi óvoda helyiségeiben voltak. A tanfolyamot 2 ízben látogatta meg Balogh mérnök, a központi kiküldöttje egyszer Thir ing iparfelügyelő. Mindketten elismeréssel vették tudomásul az eredményeket s a város aldozatkesztségét, hogy helyet, fűtést és világítást adott. A jövő évben is lesznek előadások. Remélhetőleg felhasználják a látottakon okulva iparosaink az alkalmat arra, hogy magukat tovább képezze.

— **Merénylet a görög katolikus magyar püspök ellen.** A debreczeni gör. kath. magyar püspökség székházában ismeretlen tettesek bombamerényletet követtek el, melynek 3 halottja és számos sebesültje van. Debreczenben a Deák Ferenc utcában van a gör. kath. magyar püspökség székháza, illetve Miklósy püspök lakása az iparkamara palotájában. E hó 23-án d. e. 11 órakor borzasztó robbanás hallatszott a palotában, a falak megrepedtek, beomlottak és láng csapott fel. Először azt hitték, hogy a központi fűtőkészülék robbant fel, de a püspök lakása feletti kupola alatt megtalálták a dinamitpatron zsinórjait. Miklósy püspök, a kinek lakását a robbanás tönkretette, sertetlenül maradt, a robbanás azonban darabokra tépte Jaczkovich Mihály püspöki vikáriust, a ki a kórházban kiszervizált, dr. Lefkovszky János püspöki titkárt, Csath Sándor ügyvédet, ki épen valami hivatalos ügyben járt a püspöknél. A házból lakók közül életveszélyesen megsebesültek: a püspök két inasa és szakácsnéja, Mezei szüzigazgató neje, Teller Oszkár ügyvéd, négy kis pap és még többen. A merénylet Debreczenben leírhatatlan izgatottságot keltett. A rendőrség kétségtelennek tartja, hogy a merénylet politikai bosszu műve. A gonosz merénylőket a budapesti detektívek nyomozzák Csernoviczban, mert ott adták fel a felrobbant csomagot.

— **Az abrudbányai és vidéki állami tanítók** illetve taitónók és óvónók Abrudkerpenyesen megalakították az „Abrudbánya—Verespataki Fiókkör-t“. Ezen alakulást az Alsófehértvármegyei Általános Tanítótestület kezdeményezte azért, hogy azon tagjainak, kik a testület központjából távol vannak s ezért gyűlésein ritkán jelenhettek meg, alkalmat adjon arra, hogy így, együttes munkával nagyobb erővel és nagyobb eredménnyel szolgálhassák a testület célját, a tanügy érdekét. Szép egyetértés nyilvánult meg a szervezkedésben, a tisztikar megválasztásában. Elnökké egyhangulag E. Gagy Ferencz abrudbányai áll. isk. igazgatót választották meg.

— **Letartóztatott pénzhamisító banda.** Egy hamis ötkoronás révén a csendőrok lelepleztek egy pénzhamisító társaságot Marosludason, melyről a házkutatás alkalmával kiderült, hogy habár a kezdet kezdetén, de mégis nagy ambícióval és rátermettséggel gyártotta a mindenható pénzt. A dolog

egy pattant ki, hogy egy marosludasi oláh ember a kereskedésben öt koronással fizetett, amelyről azonban a kereskedő alaposabb vizsgálódás alapján kiderítette, hogy hamis pénz. A súlya, nagysága és rajza kifogástalan volt ugyan, de a színe fölötté halvány s a kereskedő jónak látta felfedezéséről a csendőroket értesíteni. Azok rögtön vallatásra fogták az oláht, aki elmondta, hogy a vásáron eladta egy borjút s annak 80 korona árát mind 5 koronásokkal fizették ki neki. A csendőroket megvizsgálván a pénzeket, megállapították, hogy valamennyi hamis s így az oláht vagy becsapta valaki, vagy ő maga is bűntársa egy pénzhamisító bandának. Erélyes nyomozás után aztán váratlanul házkutatást tartottak egy Szekeres nevű telepesnél, akinek fiát és vejét éppen a legnagyobb munkában találták: vigan gyártották a hamis öt koronásokat. A pénzhamisító társaság összes tagjait a tordai ügyészség fogházába kísérték.

— **Katonaszabadítás.** Aranyoszhodol és Aranyosponor községben katonaszabadításra jött rá a csendőrség. A katonai hatóságok feltűnt, hogy erről a vidékről igen sok legényt kell elbocsátani a bevonulás alkalmával s azután is. Vizsgálatot indítottak tehát ez ügyben s a nyomozás eredményre vezetett. A kiszabadult katonák közül többeket letartóztattak, akiknek egy része kivallotta, hogy két ponori ember a katonaszabadítók orvosa, akik ugyanis jözpénzért a legények fülebe a pipa és a szivarzipka salakjával elegyített ezetszeszt öntöttek, a mely által a dohártya kiegészült. A katonaszabadítóknál nagymennyiségű pénzt is találtak. Állítólag évenként pár ezer koronát kerestek s az eddig kiszabadított katonák száma mintegy 80-at tesz ki. A vizsgálat tovább foly.

Edison fényjáték színház

E hó 26-án csütörtökön 5 előadás, délután 2, fél 4, 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

A Kinetofon Edison remeke:

A beszélő mozgókép

a huszadik század legnagyobb esodája. Műsor: 1. Bemutató konferansz. 2. A nótás kovácsok. 3. Carmen éneke és spanyoltáncok. 4. Írlandi dalok. 5. Varieté előadás. 6. Amerikai énekesek. 7. A pajkos diákok.



205-1914 végreh. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbírósnak 1913. évi V. 297/8. számú végzése következtében dr. Springer Aladár ügyvéd mint néhai Kohn Lázár hagy. kinevezett ügygondnoka javára Benedek Aladár ellen 55 K 80 fill. jár. erejéig 1913. évi november hó 26-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 1860 koronára becsült következő ingóságok, u. m. marhák, kossai, lovak stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 297/6. számú végzése folytán 55 K 80 fillér tökélettel, ennek 1912. évi november hó 21. napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 70 K 50 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Buzásbocárdon leendő eszközésére 1914. évi márczius hó 6-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-ez. 20. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1914. évi február hó 15. napján.

Szigethy Károly,
kir. bír. végrehajtó.

76 1-1

Fehérnemű varrást

elvéllal özv. Zsakó Andorné

73 1-2 Nagyenyed, Vár 27.

78-1914. végreh. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kalocsai kir. járásbírósnak V. 1908. évi V. 217/7. számú végzése következtében dr. Fried Leo ügyvéd által képviselt Lukács Gyula javára 180 kor. s jár. erejéig 1908. évi április 14-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felül foglalt és 1637 koronára becsült következő ingóságok u. m.: házi bútorkok, zongora stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 1018/7. számú végzése folytán 180 kor. tökélettel, ennek 1907. évi április hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és bíróság már megállapított költségek erejéig Nagyenyeden az alperes lakásán leendő megártására 1914. február 28-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1914. évi február hó 6. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végreh.

74 1-1

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket

1000 koronán felüli összegekben 10-50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények

Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

255

Olcsó tűzifa.

Teljesen száraz I-ső osztályu hasáb bükkfa, vasuti kocsinként 10.000 kg. a nagyenyedi állomáson 185 korona. II. oszt. 175 korona.

Megrendelhető Berkovits Béla urnál.

430 14-15

Paplan készítés!

Nagyenyeden Rákóczi-utca 93. szám alatt (Vámház) mindennemű paplan-készítést elvéllaltatik a legújabb divat szerint, a legolcsóbb árak mellett. — Átalakítások és javítások, ugyszintén mindennemű

fehérneműk varrása

is elvéllaltatik ugyanott, jutányos árban.

70 2-2

Felszeg-utca 29. sz. alatt

kiadó telek, két szoba, konyha, istálló, kert, udvar 300 korona Szent-Györgytől egy évre. 72

lehet beszerezni kifogástalan minőségű Gyümölcsfaalanyokat

NAGYENYED-en Alsófehérm. Gyümölcs és Sétányfákat

Sima gyökeres és oltott SZÖLÖVESSZÖKET.

Árjegyzéket ingyen küldenek.

FISCHER és Tszai

faiskolák és szőlőoltványtelepek

Tulajdonosok: ifj. AMBROSI M. és Fischer L. örököszei.

HIRDETÉSEKET

legjutányosabban felvessz kiadóhivatalunk.

MEGHIVÓ.**A Vizaknai Takarékpénztár Részvénytársaság****VI. évi rendes közgyűlését**

Vizaknán, 1914. márczius hó 8-án délután 2 órakor tartja meg, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

75 1-1

1. Igazgatóság jelentése és zarszámadás betérjesztése.
2. Felügyelőbizottság jelentése.
3. Vezérigazgató választás.
4. Igazgatósági tag választás.
5. Esetleges indítványok.

Vizakna, 1914. február hó 16-án tartott üléséből.

Az igazgatóság.

Vagyon.	Mérleg-számla.	Teher.	
Be nem fizetett részvénytőke	14500 —	Részvénytőke	100000 —
<i>Pénztár:</i>		Tartalékalap	21532 —
Készpénz	1731.76	Takarékbetétek	388661 06
Folyószámla	20095.74	Visszleszámitolás	294330 —
Girószámla	1490.47	Nagyszebeni ált. tkp.	6781 18
<i>Kölcsönök:</i>		Fel nem vett osztalék	450 —
Váltó kölcsön	537461.12	Átmeneti tételek	11045 85
Jelzálog kölcsön	171265.—	Nyereség:	
Ingatlan és intézeti ház	62183.71	Mult évi nyereség áthozat	222.45
2% leírás	1243.67	Ez évi tiszta nyereség	10902.34
Berendezés	7855.52		
10% leírás	785.55		
Adósok	4794 54		
Átmeneti tételek	9576 24		
	828924 88		828924 88

Tartozik	Nyereség- és veszteség-számla.	Követel.	
<i>Kiadások:</i>		<i>Bevételek:</i>	
<i>Kamatok:</i>		<i>Kamatok:</i>	
Takarékbetéti kamat	20598.43	Váltókölcsön kamat	48885.77
Visszleszámitolási „	34136.18	Jelzálogkölcsön „	15130.73
<i>Adók:</i>		Jutalék	14436 90
Tőkekamatadó	2059.84	Házbér	2116 67
Adók és illetékek	4800.40	Idegen pénznem nyereség	66 33
<i>Költségek:</i>		Mult évi nyereség áthozat	222 45
Tisztviselők fizetése	4400.—		
Üzleti költségek	1709.99		
<i>Leírások:</i>			
Ingatlanból 2%	1243.67		
Berendezésből 10%	785.55		
Nyereség	11124 79		
	80858 85		80858 85

Vizakna, 1913. évi december hó 31-én.

Jóssi István s. k.,
pénztárnok.

Takáts István s. k.,
vezérigazgató.

Gergely Jenő s. k.,
könyvelő.

A fenti mérleget, nyereség- és veszteség-számlát a szabályszerűen vezetett könyvekkel összehasonlítva helyesnek találtuk.

Szalántzy Jenő s. k.,
f. b. elnök.

dr. Hajdu Manó s. k.,
f. b. tag

Székely György s. k.,
f. b. tag.

Nagy József s. k.,
f. b. tag.

Bock János s. k.,
f. b. tag.

Nyomatott a Nagyeenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyeenyeden.